

bb. 64. /az elnöki tanács... 1. folyt./ gy

egy 1962-ben alkotott törvényerejű rendelet jelentős intézkedéseket hozott a túlzott alkoholfogyasztás egyéni és társadalmi veszélyeinek csökkentése érdekében. ez a jogszabály az alkoholista személyek kijózanító szobába szállítása és gyermekük tartásának biztosítása mellett szabályozta az alkoholisták kényszerelvonó-kezelését is. négy évvel ezelőtt azonban a kórházi elhelyezési lehetőségek korlátozottabbak voltak, ennél fogva a kényszerelvonó-kezelésekre csak rendelőintézetekben kerülhetett sor. azóta kórházaink fejlődtek, megnyílt tehát a lehetőség arra, hogy szükséges esetekben az alkoholistákat kórházban kezeljék, illetve, hogy munkaterápiás intézetben foglalkoztassák őket.

az alkoholista maga is kérheti, hogy gondozásba vegyék és kezeljék. ha azonban rendszeres és túlzott alkoholfogyasztásból eredően olyan magatartást tanúsít, amely családját, saját egészségét, a közrendet, vagy munkahelyén a munkát zavarja - a hozzátartozók, egyes állami és társadalmi szervek kezdeményezésére - a tanács egészségügyi szerve kötelezheti erre. ilyen esetben az alkoholistát szükség szerint - gondozóintézetben részesítik elvonó-kezelésben. ha a gondozóintézeti kezeléstől az alkoholista magatartása miatt nem várható eredmény, a tanács egészségügyi szerve azt is elrendelheti, hogy kórházban részleges elvonó-kezelésben. ennek során a kórház osztályvezető-főorvosa az alkoholistát gyógyító jellegű foglalkoztatása céljából munkaterápiás intézetbe helyezheti át. a kötelező kórházi /vagy munkaterápiás intézeti/ kezelés időtartama a hat hónapot nem haladhatja meg. az alkoholista - indokolt esetben - ennél hamarabb is kérheti elbocsátását.

a törvényerejű rendelet október 1-én lép hatályba./mti/

17.38/-n
1741 Zee

Se

-2-

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1966. szeptember 17.

bb 1. száztízezer beutaltat láttak vendégül nyáron a szot-üdülőkben - sikerrel vizsgázott az új zamárdi gyermeküdülőttelep

1. sz. tr. vm. ki 1966. szeptember 17.

szeptember közepével befejeződött a szot-üdülések fődénye.

erre az évre a szaktanács üdülési főigazgatósága 212.000 felnőtt és 50.000 gyermek kedvezményes üdültetését irányozta elő. közülük kerekén 110.000-en tölthették el pihenőjüket a nyári hónapokban, június eleje és szeptember eleje között. a balaton melletti felnőtt- és családos üdülőkbe 50.000-en jutottak el és szintén a balaton mellett hancurozott ebben az időben a kifejezetten gyermeküdülők nyolcezer kis vendége is. ugyancsak nyolcezer dolgozó vett részt a szot által szervezett külföldi csere-, turista és hajóüdültetésben, a többiek pedig a különböző hegyvidéki, dunakanyari, stb. üdülők vendégei voltak.

sok nehézséggel kellett megküzdeni a külföldi hajóüdültetéssel kapcsolatban. a duna szeszélyes viselkedése nem egyszer kényszerítette az utak szervezőit programváltoztatásra. például az ausztriába indított hajó pozsonynál rekedt meg, az al-dunára irányított vízszont újvidéken akadt el.

ennek ellenére mindaddig sikerült az üdültetést nagyjából a terveknek megfelelően lebonyolítani. vonatkozik ez természetesen a nyári fődényre is. ugyanakkor nagymértékben emelkedett az ellátás színvonala. fokozottan kellemebbé tette a pihenést azoknak a jelentős összegeknek a célszerű felhasználása, amelyeket a szot a berendezések felújítására, parkosítására, közművesítésre, az üdülők felszerelésének kiegészítésére fordított.
/folyt. köv./

-1-

bb 1. /száztízezer ... 1. folyt./ m

ezen a nyáron már minden üdülőben egy vagy több televízió készülék, rádió, lemezjátszó, különböző társasjátékok álltak a beutaltak rendelkezésére.

az idei főszezon egyik újdonsága a balatonzamárdi gyermek-üdülőtelep volt, amely most fogadott először vendégeket, a nyári hónapokban csaknem két és félezer kis beutaltat. a korszerű, beton-, üveg- és műanyagpanelek felhasználásával épült, rendkívül derűs külsejű, homlokzatukon kovacsoltvas mesefigurákkal díszített pavilonoknak igen nagy sikerük volt lakók és a külső szemlélők körében egyaránt. ezért az eddigi tapasztalatok felhasználásával a jövőben fokozatosan ilyenfajta üdülőtelepekké alakítják át az eddigi sátoztáborokat. /mti/

...

bb 2. vasárnap is árusítanak növényritkaságokat a vácrátóti botanikus kertben

i ie/m/ká

1966. szeptember 17.

a szép őszi idő beköszöntével a magyar tudományos akadémia vácrátóti botanikus kertjének mind több a látogatója, s közülük sokan vásárolnának is az ott kapható növényritkaságokból. tekintettel a nagy érdeklődésre, a botanikus kertben most bevezették a vasárnapi árusítást. a nyár folyamán nagy mennyiségben szaporított, s többségében másutt nem kapható különleges szobanövényekből nagy választék áll a növénykedvelők rendelkezésére. a legnépszerűbbek a dél-amerikai trópusokon honos, nem nagyon kényes, de igen mutatós, szép virágú broméliák, ezekből tíz különböző változat kerül forgalomba. a sokféle pálma között van egy a modern lakásokba való, kis termetű, zömök fajta is.

október végéig egyébként viszonylag könnyű megközelíteni a fővárostól 25 kilométerre fekvő botanikus kertet, mert addig vasárnaponként vácról és gödöllőről két-két autóbusszjárat indul vácrátóra. /mti/

...

-2-

bb 3. megkezdődött a kendernyűvés a hegyközben

vid/ká/sk/m

1966. szeptember 17.

borsod megye zempléni részén, a több mint 10 községet magában foglaló hegyközben megkezdődött a kendernyűvés. a hegyek közé zárt községek határában valamennyi családnak megvan a kenderföldje. a 30-50 négyzetméteres parcellákon terem a kender, annyi, amennyit egy télen fel tudnak szőni. a kenderföld művelése - a szántás kivételével - az asszonyok dolga. ők vetik, gondozzák, most pedig nyűvik a kendert. a rokonszaládok asszonyai kalákában segítenek a betakarításban csak úgy, mint az áztatásban, valamint a titolásban.

három hután, megyoróskán, kovácsvágáson, regécen és másutt egy-egy télen 150-200 méternyi kendervásznat is készítenek. a kendervászon felhasználásának módja azonban megváltozott. ma már csak hátikendőket, konyharuhát, törülközt, valamint ponyvát és zsákokat készítenek belőle. /mti/

...

bb 4. egy hetes zöldnövény vásár a virágüzletekben

i kf/kf/m/ki

1966. szeptember 17.

a nyári vágottvirág-bőség az idén háttérbe szorította az egyébként kedvelt zöldnövényeket. a virágért termelőtelepein a növényházak megteltek „zölddel”, a hely viszont már kell a koratéli nagy névnapok vágottvirág-ellátásához.

ezért a szobai növény szezon kezdetén - szeptember 19-24. között a virágért 86 fővárosi boltja 10 féle cserepes zöldnövényt átlagosan 40-50 százalékos engedménnyel árusít. a kedvezményes vásárban mintegy 10 000 cserepes zöldnövényt kínálnak olcsóbban a virágüzletek. /mti/

...

bb 5. barcognak a dámszarvasok

vid/ká/sk/m

1966. szeptember 17.

a dámszarvasok erdejében, a gyulai állami vadgazdaságban megkezdődött a lapátos agancsu bikák barcogása. a szokásostól eltérően, az idén legalább két héttel előtt hangzott fel a világ legszebb dámszarvasainak nászbőlege. először a turi erdőrészen és a határvölgyi tisztáson gyűltek össze a kecses dámbikák, egész napon át hallható barcogásuk.

/folyt.köv./

MP

-3-



a dāmtrófea világrekordot többszörösen tartó gyulai rezer-
vátum vadállománya az idén is jó. a barcozás időszakában 22-25
bika kerülhet terítékre, s remélhető, hogy arany- és ezüstérmes
is lesz közöttük. /mti/

bb 6. a pártkongresszus tiszteletére két motorvonat készült a
harmadik negyedévi terven felül.

1 sl/tr/m/ki

1966. szeptember 17.

a ganz-mávaq 746-os mihelye, majd a vele együtt működő többi
részleg is vállalta, hogy a pártkongresszus tiszteletére, a har-
madik negyedévben két négyrészes motorvonatot készít terven felül
a szovjetunió részére. a negyedik negyedévről hozták előre ezt
a munkát, s így az év utolsó szakaszában több idejük marad más
munkákra, a jövő évre való felkészülésre, egyben a szovjet vasut
is előbb üzembe helyezheti a vonatokat.

a két vonat, pótalkatrészekkel együtt ötven millió forintot
ér, s bár a hozzá való anyagok, alkatrészek gyártását az év ele-
jén még nem iktatták tervbe, minden alkatrész kellő időre el-
készült. a hajtóműgyár a hidromechánikus sebességváltókat az
acélmű a forgóvázakat, a vízgépgyár a tengelyeket szállította.
ennek köszönhető, hogy a vonatok elkészültek, szombaton bekötötték
a motorokat, ami a szerelés befejezését jelenti. a vonatokat rövi-
desen átadják.

a negyedik negyedévben a szovjetunió részére még további nyolc,
az egyesült arab köztársaságnak pedig öt motorvonatot gyártanak,
az év negyedik negyedében tartják a termelési tanácskozásokat is,
ahol mélyebben elemzik majd, hogyan sikerült ilyen eredményesen
gyorsítani a munkát, s a tapasztalatokat később is felhasználják.
ezeken a termelési tanácskozásokon tüntetik majd ki szocialista
címmel a kongresszusi verseny legeredményesebb brigádjait is.
/mti/

-4-

bb 7. „gépkocsiajándékozás,, + tizhónapi szabadságvesztés deviza-
büntetért

1 bc lk vm zs

1966. szeptember 17.

vilczkó ferdinánd 39 éves esztengályos, magyar és nyugatnémet
állampolgár 1964-től többször utazott magyarországra, ahonnan ko-
rábban jogellenesen távozott külföldre. első alkalommal egy fiat
1100-as személygépkocsival érkezett. az autót fiktív ajándékozási
nyilatkozattal nővére, kádár ferencné házfelügyelő útján eladta
szabó barnabásné árúházi eladónak. az asszony 30 000 forintot
adott vilczkónak, aki ezenkívül kurcz ferenc budapesti gazdál-
kodótól 15 000 forint kölcsönt vett fel. a kölcsönről olyan írást
készítettek, mintha a pénzt kádárnénak adta volna kurcz. vilczkó
magyarországról távozóban 26 800 forintot a devizahatóság engedé-
lye nélkül ki akart vinni az országból: a pénzt zsebkendőbe cso-
magolva a ruházatában rejtette el, de leleplezték.

a központi kerületi bíróság vilczkó ferdinándot tizhónapi sza-
badságvesztésre ítélte, s elrendelte a 26.800 forint, valamint a
személygépkocsi elkobzását. kádár ferencné háromhónapi szabadság-
vesztésre ítélte, s elrendelte a korábban hamis tanuzásért kisza-
bott öthónapi felfüggesztett szabadságvesztés végrehajtását. sza-
bó barnabásné büntetése hét hónapi felfüggesztett szabadságvesztés
és 800 forint pénzbüntetés, kurcz ferencé négyhónapi felfüggesztett
szabadságvesztés és 500 forint pénzbüntetés. /mti/

-5-

bb 8. ujjabb százezrekhez szól a magyar békemozgalm - korunk nagy kérdése a gyűlések, találkozó, csoportos beszélgetések fórumán

i di/sk-Lm zs

1966. szeptember 17.

a béke ügyének magyar munkásai az őszi-téli hónapokban is arra törekednek, hogy - méltóan legjobb hagyományaihoz - kivégek részüket az emberiség békéjének megvédésére kibontakozott összefogásból. a társadalmi és tömegszervezetek támogatásával folytatják akcióikat a vitás nemzetközi kérdések rendezéséért, a nukleáris fegyverkiérletek valamennyi fajtájának betiltásáért, a felhalmozott atom- és hidrogenfegyver-készletek megsemmisítéséért, a szabadságukért és függetlenségükért harcoló népek jogainak tiszteletbentartásáért.

a gyűlések, találkozó, csoportos beszélgetések és egyéb összejövetelek fórumán ujjabb százezrekhez szól majd békemozgalmunk. a társadalom minden rétegének lehetőséget ad arra, hogy hallassa szavát korunk nagy kérdéseiben, s megerősítse békeköveteléseit. a nagyszerű tavaszi demonstrációhoz, s megerősítse békeköveteléseit. a nagyszerű tavaszi demonstrációhoz, s az elmúlt hetek, hónapok egyéb akcióihoz hasonlóan továbbra is széles körben ismertetik hazánk, a szovjetunió és a velünk azonos álláspontot képviselő többi szocialista ország külpolitikáját, valamint a béke, a haladás ügyét szolgáló kezdeményezéseit, javaslatait. folytatódik az egyesült államok vietnami agressziójának hírére kibontakozott nagyszabású esemény sorozat, amelynek fórumán eddig is százezrek bélyegezték meg a vietnami demokratikus köztársaság elleni légitámadásokat, a délvietnami hazafiak öldözését, az 1954-es genfi egyezmények durva megsértését és a háboru lépcsőzetes kiterjesztésének politikáját. lehetőséget teremtenek arra, hogy a városok és falvak lakói ujra bizonyoságot adjanak a hős vietnami nép iránti szolidaritásukról. ország-világ előtt kifejezhessék: helyeslik és támogatják a hazafiak igazságos küzdelmét, s együttérzésük-ről biztosítsák a népek szabadságának, függetlenségének, a haladás ügyének valamennyi harcosát. ezzel egyidejűleg a következő hónapokban is frissen és gyorsan tájékoztatják majd az ország lakóit a nemzetközi élet időszerű eseményeiről, összefüggéseiről.

tovább gazdagítják a népek barátságának erősítését szolgáló találkozó, összejövetelek és más események sorozatát. megemlékeznek a testvéri szocialista országok nemzeti ünnepeiről, kiállítások sorozatán ismertetik a szomszédos országok életét, művészetét.

/folyt.köv./

8.04/ju
9.02/le

-6-

Mka

bb 8. /ujabb százezrekhez...ifolyt./-Lm

sokhelyütt külföldön járt honfitársaink élménybeszámolóival, diafilmek bemutatásával, műsorokkal szinesítik az összejövetelek programját. számos általános iskola kisdíákjai levélváltást kezdeményeznek a szomszédos országok pionirjaival. sokhelyütt előadásokon és más rendezvényeken szólnak a békevilágmozgalm idei ünnepeitjeinek életéről, munkásságáról. ezenkívül országszerte széles körben vetítik azokat a filmeket, amelyeknek alkotói a háboru ellen, a béke mellett emelték fel szavukat./mti/

bb 9. „Lüktetés, a talajban - érdekes vizsgálat a jósvafői vass imre barlangban

i tz/Lk-Lm ki

1966. szeptember 17.

különleges vizsgálatot folytattak nemrég a jósvafői barlangkutató állomás és az uránia csillagvizsgáló intézet munkatársai az építőipari és közlekedési műszaki egyetem vass imre barlangjában.

a legutóbbi időben ugyanis észrevették, hogy a lóff forrásnál bizonyos időközönként különös vízkötörések jelentkeznek, amelyeket azonban nem lehet pusztán a csapadék helyzet pillanatnyi alakulásával magyarázni. ezért merült fel a gondolat, hogy a kitöréseket esetleg a hold vonzóereje, más szóval a szilárd földkéreg is megmozgató árapály-jelenség okozza. persze nem úgy, hogy „kihuzza, a földből a vizet, mint ahogyan a tenger szintjét megemeli, hanem olyan formában, hogy a földkéreg vizet tartalmazó finom repedéseit összeszűkíti és így mintegy kipréseli belőlük a vizet.

a mostani vizsgálatot e feltételezés igazolására kezdeményezte a barlangkutató állomás vezetője, maucha lászló geológus. az állomás munkatársai a barlang két szemközti falába két egymás felé nyuló, csaknem összeérő acélrudat építettek be, s egyezredmilliméteres pontossággal mérő műszerrel figyelték a két rudvég egymáshoz viszonyított esetleges elmozdulását. az uránia munkatársai pedig dr. kulin györgy igazgató és ifj. bartha lajos tervei alapján egy optikai rendszert dolgoztak ki hasonló célból. a barlangban vékony fénysugarat bocsátottak egy 75 méternyire elhelyezett tükörre, s az onnan visszaverődött fény „becsapódási pontját, figyelték.

/folyt.köv./

8.07/ju
9.05/le

--7--

Mka

bb 9. „Lüktetés,, a ... 1. folyt./-Lm

hiszen természetes, hogy akár a fényforrás, akár a tükör bármilyen megmozdulása a visszavert fénypont elmozdulásával jár. mindkét módszer kitűnően bevált, még az időközben történt jugoszláviai és törökországi földrengéseket is jelezték a műszerek.

a vizsgálat részvevői, köztük egyetemisták és középiskolás diákok egy héten át szakadatlanul figyelték a műszereket és minden változást gondosan feljegyeztek. azóta pedig már az adatok feldolgozása is folyamatban van.

ezekből világosan kirajzolódott egy kelet-nyugati irányú „Lüktetés,, - összehúzódások és tágulások váltakozása - amelyek mértéke elérte az öt ezredmillimétert. ezeket a lüktetéseket 11 esetben sikerült megfigyelniük, s ezek közül kilenc eset pontosan apály, illetve dagály idején következett be, kettő pedig csekély, egy órát meg nem haladó késéssel követte valamelyik árapály-jelenséget.

a vizsgálat tehát beigazolta a feltételezett „préselő,, mozgások jelenlétét, de mivel ezekben a napokban csapadék híján vízkötés sem volt, a lüktetés és a vízkötés közti törvényszerű összefüggést nem lehetett megállapítani. ezért a vizsgálatot októberben megismétlik, remélhetőleg akkor már kedvezőbb körülmények között./mti/

--

bb 10. „auróra-cirkáló,, a tiszán

vid tm-Lm fm

1966. szeptember 17.

„a vörös zászló hőseinek útján,, - mozgalom keretében szép vállalkozáshoz kezdtek a szolnoki uttörőház pajtásai. november 7-re, a nagy októberi szocialista forradalom 49. évfordulójára elkészítik az „aurora,, cirkáló kicsinyített mását. a hajómodell a tiszán „teljesít majd szolgálatot,, és távirányítással működtetik. a hajóépítő pajtások célja, hogy a cirkáló minden tekintetben megegyezzen az eredetivel, ezért széleskörű gyűjtőmunkát végeztek. összegyűjtötték a városban fellelhető írásokat és leveleznek a szovjet pionirokkal. Levelükben kérik, hogy küldjenek fényképeket, leírásokat az aurora cirkálóról, s ha a modell elkészül, fényképpel ők is megajándékozzák majd a szovjet pionirokat./mti/

--

n

8.17/ju

9.08/le

-8-

Ma

bb 12. bordás villanykályhák, újfajta gáztűzhelyek, zománcedények, színes fürdőkádak kerülnek forgalomba

1 kf/kf szb ki

1966. szeptember 17.

néhány hete zárult a petőfi csarnokban az ipar és a kereskedelem első közös közszükségleti cikk kiállítása, amely nagy sikert aratott. a kiállítást mintegy hatvanezren nézték meg, s a látogatók nem fukarkodtak a véleményeikkel. a közvéleménykutató lapokat a belkereskedelmi kutató intézet értékelte, s az eredményt eljuttatja az illetékes vállalatokhoz.

mi kerül forgalomba leghamarabb a kiállításon bemutatott cikkek közül? az mti munkatársának kérdésére a bkm vas és műszaki főigazgatóságán elmondották, hogy egyebek között már az idén kapható lesz 900 forintért az új típusú, 2 000 wattos bordás villanykályha, a modern vonalú csőfűtéses elektromos hőkandalló, a háztartási kis grill-sütő és már kapható a medicor mini-kvarclámpája.

a jövő év első negyedében kerül az üzletbe a 2 és 4 lángú, ablakos, világítással is ellátott, városi, vagy palackos gázzal működő modern gáztűzhely és a 2 égős ugyancsak újvonalú gázrezsó, valamint a lapos formájú kv 2 típusú 5 literes gázbojler. a kiállításon bemutatott zománcozott edények közül a fémperekes, a nyitott perekes, a perem nélküli és a szigetelt, fogógombos fedővel ellátott edényekkel találkozhatnak a vásárlók a jövő év elején. a közönség véleménye megosztotta a színes fürdőkádokról, ezért az 1. negyedévben további piackutatás céljából hoznak forgalomba néhány száz színes fürdőkádat. az autósok örömeire a szezon kezdetére megjelenik az autószerzőkészlet, s az ugyancsak régóta várt kempingszerzőkészlet. az első negyedévben kerül az üzletbe a 103-as típusú formatervezett, továbbfejlesztett keverőtárcsás rendszerű mosógép, valamint a 203-as típusú, műszálas anyagok, csipkefüggönyök, kényes fehérneműk mosására is alkalmas, fűtő, lengőlapátos mosógép. a szerzonra várhatják a háziasszonyok a kisebb űrtartalmú, 40-50 literes lehel műtőszekrényt is. ugyancsak az év első felében jelennek meg a modern vonalú, közepes teljesítményű szimfónia és velence de luxe rádiókészülékek, s az eddig csak exportra gyártott transzparens színű, kellemes pasztellszínű férfi, női és gyermek kerékpárok./mti/

--

8.40/ju

9.10/le

-9-

Ma



bb 11. klasszikus zenével ismerkednek a zalaegerszegi gimnazisták

vid tr szb fm

1966. szeptember 17.

figyelemre-méltó kezdeményezés született a zalaegerszegi ságvári endre gimnázium és szakközépiskolában. szaktanárok vezetésével népszerű előadásokon ismerkednek meg a diákok a klasszikus zene örökbecsű alkotásaival. előadás-sorozatot indítanak bach, mozart, rossini, schubert, csajkovszkij, bartók és kodály munkásságáról. a bevezető előadások után hangkasszett hallgatják meg az ismertebb műveket. a „klasszikus zene - csak fiataloknak„ című sorozatban egyelőre hét előadást, illetve zenét estét rendeznek az iskolában. /mti/

bb 13. gipszmásolat készült rákóczi zsigmond vörösmárvány sirládájáról

vid lk szb ki

1966. szeptember 17.

az ősszel kiállítás nyílik a sárospataki vármuzeumban a rákóczi szabadságharc idejéből fennmaradt írásos és tárgyi emlékekből. a kiállítás gazdag anyagának gyűjtése már befejeződött. így - többek között - kiváló szobrászművészek elkészítették rákóczi zsigmondnak a szerencsi református templomban levő, vörösmarványból készült sirládájának gipszmásolatát. a 17. századból származó siremlék fedőlapját a rákóczi-család címere díszíti, a sirláda oldallapjain pedig reneszansz plasztikadekoráció között az elhunyt tetteit megörökítő feliratok olvashatók. bemutatják azokat a tárgyakat is, amelyek a sárospataki középkori gótikus templom maradványaiból ásatásokkal kerültek napfényre. ebben a templomban temették el egykor 1. rákóczi györgyöt és lórántffy zsuzsannát is. láthatja majd a közönség a vár vöröstornyának egykori belső helyiségeit díszítő színes, török falcsempéket, amelyeket 1. rákóczi györgy hozatott konstantinápolyból, valamint azokat a levéltári okmányokat, amelyeket 1. rákóczi györgy, lórántffy zsuzsanna, zrinyi ilona, 1. és 2. rákóczi ferenc sajátkezűleg írt. /mti/

8.45/ju

-10-

9.15/lu

Mk

bb. 14. a „kertből a boltba„ akció sikere: száz vagon friss áru a pécsi zöldségboltoknak

vid/ká/sk/e hk

1966. szeptember 17.

a baranyai mék a nyár elején - kísérletképpen - új szállítási formát vezetett be: egyes termelőszövetkezetek közvetlenül küldik termelvényeiket a pécsi boltoknak. a kezdeményezés, amely a „kertből a boltba„ nevet kapta, rendkívül eredményesnek bizonyult. eredetileg úgy számították, hogy az év folyamán összesen 60-70 vagonnyi zöldséget és gyümölcsöt szállítanak így pécsre a közös gazdaságok: ezzel szemben már eddig 65 vagonnyi friss zöldséget került a kertekből közvetlenül a boltokba és december végéig ez a mennyiség elérte a 100 vagon. júliusban és augusztusban a pécsre szállított zöldséget 30 százalékkal ilymódon kapták a boltok, elsősorban a legkényesebb, gyorsan romló cikkeket: paradicsomot, paprikát, ubornyesebb, gyorsan romló cikkeket: az új szállítási forma mindenkinek előnyös: a fogyasztók szebb, frissebb zöldséghez és gyümölcshöz jutnak, hiszen az áru útja lerövidül: egy-másfél nap helyett néhány órára csökken; a közös gazdaságok pedig 15-20 százalékkal többet kapnak a termelvényükért, mivel saját teherautóikon szállítják és nem terheli az árut a közvetítés költsége.

jelenleg 14 - nagy kertésszel rendelkező - termelőszövetkezet vesz részt ebben az akcióban, de jövőre újabbak kapcsolódnak be. a pécsi boltok most ciklistát állítottak össze, hogy 1967-ben - az egész év folyamán - milyen zöldséget és gyümölcsöt kérnek, s hozzávetőlegesen mekkora mennyiségben. a termelési szerződéseket már a ciklisták alapján kötik meg a szövetkezeti gazdaságokkal. /mti/

bb. 16. hatmillió forint utak építésére tatabánya új lakónegyedében

vid/tr/e szf cz

1966. szeptember 17.

tatabánya új lakónegyedében, a már 25 000 lélekszámú új városban az idén hatmillió forintot költenek utak építésére. korszerű aszfaltutakkal, járdákkal övezik a háztömböket. a növekvő forgalom zavartalan biztosítására két pályásra szélesítik a 80-as főut újvárosi szakaszát. építik annak az új utnak az első szakaszát is, amellyel az újvárost az eddiginél lényegesen rövidebb útvonallal kötik össze az óvárossal. /mti/

8.51/ju

-11-

9.16/lu

Mk

bb. 17. értekező telefonok a nyugat-magyarországi nagyobb vasútállomásokon

vid/tr/e szf cz

1966. szeptember 17.

a szombathelyi máv igazgatóságon és nyugat-magyarországi nagyobb állomásain speciális telefonokat szereltek fel. a hangszóróval kombinált berendezéseken az igazgatóság vezetői értekezletet, megbeszélést tarthatnak a pályaudvari és fűtőházi vezetőkkel. egyidőben valamennyi helyen hallható a beszélgető partnerek hangja; válasza, kérdése, tehát igazi értekezlet léghő alakul ki, bár a résztvevők 100-150 kilométerre vannak egymástól.

az értekező telefonnak elkészített hálózaton hétfőn reggelente rendszeresen, a hét többi napjain szükség szerinti időben értekezletet tartanak. igen nagy hasznát veszik az új hálózatnak a most induló nagy őszi csúcsforgalom idején, de más szállítási időszakokban is. /mti/

bb. 18. almaszüret 400 méter magasan

vid/ká/tr/e hk

1966. szeptember 17.

beérett a téli alma a bakony vidék zárt gyümölcsösében. az izletes jonathán, golden deliciosus és az aranyparmén ismét bebizonyította létjogosultságát ezen a vidéken. a közép-dunántúli hegyvidék szívében, a városlődi állami gazdaság farkasgyepűi gyümölcsösében, 400 méterrel a tengerszint felett, kiváló termést szednek le a fákról. a legtöbb gyümölcsöt a husvéti rozmarin hozta: egy-egy 10-12 éves fa ágait 7-8 mázsa alma huzza. hasonlóképpen jó a termés a bakonyvidék másik két nagy gyümölcsösében, az aklipusztai termelőszövetkezetben és a veszprémi állami gazdaság gézaházi kertészetében.

a három bakonyi mezőgazdasági üzem a mintegy 200 vagonnyi gyümölcstermés nagyrésztét tárolókba továbbítja. a szabolcsnál később érő bakonyi jonathán ugyanis tömörhusu, kemény és így rendkívül jól tartósítható. /mti/

8.55/ju

-12-

9.17/lu

Mk

bb. 15. kőolajkutatófurási tulteljesítés a pártkongresszus tiszteletére

vid/lk/e szf cz

1966. szeptember 17.

a pártkongresszus tiszteletére kiemelkedő munkasikert ért el az alföldi kőolajfurási üzem us 3-as furóberendezésével pelyhe györgy szocialista munkabrigádja. a heves megyei andornaktálya határában lévő munkahelyen helyes munkaszervezéssel, célszerű anyagi ösztönzéssel szeptember 10-ig a brigád 11 000 méter kutatófurást végzett és ezzel egész évi tervfeladatát teljesítette. az év hátralevő részében még mintegy négyezer méter kutatófurással tulteljesítik programjukat. a kiváló brigád nevéhez fűződik az egeri üzemegység rekordjának felállítását is. az év első felében 1754 méteres teljesítménnyel a demjéni olajmező legnagyobb furási mélységét érték el. /mti/

bb. 19. korszerű husipari vizsgáló laboratóriumot rendeztek be pápán

vid/lk/e szf cz

1966. szeptember 17.

a pápai husipari vállalatnál a rekonstrukciós munkálatok során új laboratóriumot rendeztek be bakteriológiai vizsgálatok elvégzésére. a laboratóriumban korszerű műszerekkel felére csökkentik az ellenőrzések idejét. itt vizsgálják a belföldi fogyasztásra kerülő husfélét és az üzemen készített, külföldre szállított konzerveket is. a korszerűsítés során idén kezdik meg az automatikus műszerekkel ellátott konzervgyártó üzembrész építését is. jövőre készül el a hűtőház, amely 110 vagonnyi konzervet fogad be.

a rekonstrukciós munkálatok után növelik a külföldi szállításokat. /mti/

...?

bb. 20. kétszázötven hektár új erdő telepítését kezdték meg nógrádban

vid/ká/tr/e hk

1966. szeptember 17.

a hivatalos nyár utolsó hetét mutatja még a naptár, de a nagykiterjedésű nógrádi erdőségekben már megkezdődtek az őszi telepítések. a bürzsöny, a cserhát és a karancs erdőségeiben 250 hektáron ültetik el a facsemeteket az állami erdőgazdaságok. az erdőpótlásra kijelölt terület 690 hektár. /mti/

9.00/ju

-13-

9.20/lu

Mk

bb 21. miskolci kisz-fiatalok vállalása a pártkongresszus tisztelőjére

vid qg szb fm

1966. szeptember 17.

a 3-as számú miskolci aköv kisz-fiataljai szorgalmas munkájukkal országos hírnévre tettek szert. a vállalat ifjúkommunistái a pártkongresszus tisztelőjére napi műszak után, társadalmi összefogással három - egyenként 40 személyes - kiselejteztetett Ikarus-30-as autóbust hoztak üzemképes állapotba, amelyekkel hét borsodi községből három körzeti iskolába szállítják a tanulókat. példás munkájuk követőkre talált más vidékeken is. az iskolaév kezdetéig tizennégy aköv-vállalat 625 kisz-fiatalja huszonkét rendbehozott autóbust adott át a körzeti iskoláknak. a jó munkáért és a kezdeményezésért a miskolci fiatalok többnapos csehszlovákiai jutalomkiránduláson vettek részt. hazatérve arról értesültek, hogy további 11 autóbust rendbehozatalával megoldhatnák az ország körzeti iskoláinak szállítási nehézségeit. a 3-as számú aköv fiataljai tanácskozást tartottak, amelyre meghívták a miskolci 16-os számú autójavitó vállalat kiszeseit is. a fiatal szakemberek a pártkongresszus tisztelőjére közös vállalást tettek. elhatározták, hogy amennyiben a vállalat felettes szervei engedélyezik, december 31-ig társadalmi munkában két újabb kiselejteztetett Ikarus-30-ast hoznak rendbe és adnak át. a feladat elvégzésére mintegy 40 fiatal vállalkozott. /mti/

bb 22. árpádkori település maradványai bátmonostor határában

vid sk szb fm

1966. szeptember 17.

bátmonostor határában árpád-kori település feltárását kezdték meg a bajai türr István múzeum régészei. az egykori templom, s az azt övező temető feltárt maradványaiból megállapították, hogy az itt élt magyarok a mai buboskemencéhez hasonló, cserépdarabokból rakott tűzhellyel fűtöttek, s otthonaikat gótikus faragású kövek díszítették. a női sírokból előkerült „ékszermaradványokból”, arra következtettek, hogy a lányok és az asszonyok bronzszállal, illetve bronzspirállal díszített pártát viseltek. a feltárt anyagnak most kezdték meg a rendszerezését, restaurálását. /mti/

n
9.06/ju

9.30/lu

-14-

[Handwritten signature]

bb 23. óra- és ékszerüzem telepitének szekszárdra

vid lk szb szf

1966. szeptember 17.

telepet rendez be szekszárdon a fővárosi óra- és ékszeripari vállalat. a város gyárnegyedében két épületet kapott a vállalat. átalakításuk után még ebben az évben megnyitja fióküzemét, amelyben órákat javítanak, ékszereket készítenek, ezenkívül dísztárgyakat, csattokat, vereket, továbbá alumínium és alpakka svészközüket is gyártanak. az új telep százötven személynek nyújt munkalehetőséget. a dolgozók egy részét a budapesti üzemben tanítják be. /mti/

bb 25. tízezer látogató a mezőkövesdi matyó múzeumban

vid qk szb fm

1966. szeptember 17.

a mezőkövesdi matyó múzeumban az idén - szeptember közepéig - mintegy tízezer hazai és külföldi vendég tekintette meg az egykori népviselet és summásélet hagyományait őrző kiállítást. ez több, mint tavaly az egész évi látogatók száma.

a múzeumot az idén átrendezték. a matyóföldhöz tartozó másik két község, szentistván és tard népi emlékeit külön szobában helyezték el, így most már minden matyó községnek külön tálalata van.

a gyűjtemény újabb darabokkal gazdagodott. a mezőkövesdi szobában bemutatják az első világháború után divatba jött, gazdagon hímzett fehér menyasszonyi ruhát. korábban ugyanis fekete ruhában esküdtek a lányok. bemutatják a fiatal asszonyok századfordulón kialakult szinpompás viseletét, a vattás réklivel, a nyakbavaló gypjukendővel, amelyet derékban kötöttek meg és a fejre való sátoros kendővel. vitrenbe kerültek a kozsuk is, ezt az általános elterjedt ruhadarabot mezőkövesden hímzéssel, tardon kivágott rátétes bőrmintával díszítették, míg szentistvánon a bőrrátétek közötti részeket kézzel kihímézték.

a tardi szobában a népviselet, valamint a piros-fekete kereszteszemes hímzés minták mellett bemutatják az egykori „bebujós ágyat”, amelybe úgy lehetett lefeküdni, hogy a tetején mennyezetig felrakott dunyhát és párnákat nem kellett megbontani, a kézzel faragott, bárdolt bükkfadeszkből készített lisztartó szuszikot. a szentistváni szobában a felszabadulás után is használatos gyerekjátékokat, a századforduló barokkos díszítésű karoslócáját, valamint a matyó mintákkal festett tékát láthatják az érdeklődők. /mti/

9.13/ju

9.28/lu

-15-

[Handwritten signature]

bb 24. három hónap alatt hat havi tervet teljesítettek - országos rekordot ért el a kongresszusi versenyben egy orosz lány aknamélyítő brigád

vid lk szb szf 1966. szeptember 17.

országos rekordot ért el az orosz lányi 22-es akna építésén az egyik aknamélyítő brigád. kiss imre 15 tagú kollektívája egy három s fél méter átmérőjű falazott alapközlő vágatot hajt ki. a terv szerint havonta 35 métert kellene előrehaladniok. azt vállalták, hogy ötven métert érnek el és vállalásukat hónapról-hónapra túlteljesítették. legutóbb pedig 30 nap alatt 67 métert haladtak előre. ilyen kiváló eredmény hasonló méretű vágatban még nem fordult elő a hazai aknamélyítésben. a három hónap alatt csaknem hat hónapi munkát fejeztek be. bár kedvező geológiai viszonyok, jó műszaki feltételek mellett dolgoznak, sikereik fő titka a brigád nagy szakértelme, jó együttműködése. a szocialista címet már háromszor elnyert kollektíva mindig szívesen alkalmazza az új módszereket. most is új technológiával dolgoznak és saját rekordjuk megdöntésére készülnek. /mti/

bb 27. a pártkongresszus tiszteletére

vid lk szb szf 1966. szeptember 17.

a békés megyei téglá- és cserépipari vállalat battonyai gyáregységének földgáztüzelésű égetőkemencékkel berendezett gyártelepén mindössze hetvenkilencen dolgoznak. a kis kollektíva a tavasszal az elsők között csatlakozott a pártkongresszus tiszteletére indított munkaversenyhez. az égetőknél strasenszki istván párttitkár alakított kommunista kollektívát, szelecsán györgy kisz-titkár pedig ifjúsági brigádot. a nyerstégla gyártásnál szintén szocialista brigád címet küzdenek a fiatalok. a munkatempó mindig egyenletes, az esős nyár ellenére minden nyerstéglát átadtak égetésre és semmi nem ment veszendőbe. a battonyiak már teljesítették a kongresszusi vállalást: terven felül 22 családi házhoz elegendő téglát gyártottak igen jó minőségben. ezzel nagymértékben segítették a környékbeli termelőszövetkezeti gazdák házépítkezését. /mti/

9.18/ju

9.30/le

-16-

Wka

bb. 26. rizsszemle a hajduságban

vid/ká/sk/e hk

1966. szeptember 17.

befejeződtek a rizsszemlék a hajdu-bihar megyei termelőszövetkezetekben. ezek legfőbb tanulsága: nemcsak a rizs termőterülete növekedett az évben, de a terméskilátások is biztatóak. a különböző kedvezmények, illetve az árrendezés hatására ebben az esztendőben 4 500 holdról takarítanak be rizst a hajdusági közös gazdaságok, 2 000 holddal nagyobb területről, mint tavaly. a püspökladányi járásban több olyan parcellát kapcsoltak be a rizstermelésbe, amely korábban száraz művelést kapott. a termés több helyen felül lesz a holdankinti 15 mázsán. /mti/

bb. 28. „vádoljuk az imperializmust,” - politikai előadássorozat a zalaszentgróti járásban

vid/tr/e fm hk

1966. szeptember 17.

a zalaszentgróti járási művelődési otthon művészeti csoportja „vádoljuk az imperializmust,” címmel politikai műsort állított össze az amerikai egyesült államok vietnami agressziója elleni tiltakozás jegyében. a művészeti csoport a járás valamennyi községében bemutatja új műsorát. /mti/

bb. 30. baranyai helytörténeti bizottság

vid/tr/e fm hk

1966. szeptember 17.

a baranya megyei népművelési tanács helytörténeti bizottság alakítását határozta el azzal a céllal, hogy e bizottság szervezze, egyeztesse a helytörténettel foglalkozó különböző szervek, intézmények munkáját, összekapcsolja a helytörténeti tudományos kutató munkát és a népművelő tevékenységet. a megyei helytörténeti bizottság egyik jelentős feladata lesz a pécs és baranya monográfiájának megírásán dolgozó kutatócsoportok munkájának összehangolása, a kutatási területek felosztása. a bizottságra tartozik ezenkívül a népszerűsítő helytörténeti munkák elvi-szakmai irányítása, fontosabb tanulmányok, kiállításai tématervek, forgatókönyvek megvitatása, a publikációs lehetőségek számbavétele, továbbá helytörténeti vonatkozású emléktáblák, szobrok állításának javaslata, illetve véleményezése. /mti/

9.22/ju

9.35/le

-17-

Wka

bb 24. három hónap alatt hat havi tervet teljesítettek
- országos rekordot ért el a kongresszusi versenyben egy
oroszlányi aknamélyítő brigád

vid lk szb szf 1966. szeptember 17.

országos rekordot ért el az oroszlányi 22-es akna építésén az egyik aknamélyítő brigád. kiss imre 15 tagú kollektívája egy három s fél méter átmérőjű falazott alapközelit vágatót hajt ki. a terv szerint havonta 35 métert kellene előrehaladniok. azt vállalták, hogy ötven métert érnek el és vállalásukat hónapról-hónapra túlteljesítették. legutóbb pedig 30 nap alatt 67 métert haladtak előre. ilyen kiváló eredmény hasonló méretű vágatóban még nem fordult elő a hazai aknamélyítésben. a három hónap alatt csaknem hat hónapi munkát fejeztek be. bár kedvező geológiai viszonyok, jó műszaki feltételek mellett dolgoznak, sikereik fő titka a brigád nagy szakértelme, jó együttműködése. a szocialista címet már háromszor elnyert kollektíva mindig szívesen alkalmazza az új módszereket. most is új technológiával dolgoznak és saját rekordjuk megdöntésére készülnek. /mti/

bb 27. a pártkongresszus tiszteletére

vid lk szb szf 1966. szeptember 17.

a békés megyei téglá- és cserépipari vállalat battonyai gyáregységének földgáztüzelésű égetőkemencékkel berendezett gyártelepén mindössze hetvenkilencen dolgoznak. a kis kollektíva a tavasszal az elsők között csatlakozott a pártkongresszus tiszteletére indított munkaversenyhez. az égetőknél strasenszki istván párttitkár alakított kommunista kollektívát, szelezsán györgy kisz-titkár pedig ifjusági brigádot. a nyerstégla gyártásnál szintén szocialista brigád címet küzdenek a fiatalok. a munkatempó mindig egyenletes, az esős nyár ellenére minden nyerstéglát átadtak égetésre és semmi nem ment veszendőbe. a battonyalak már teljesítették a kongresszusi vállalást: terven felül 22 családi házhoz elegendő téglát gyártottak igen jó minőségben. ezzel nagymértékben segítették a környékbeli termelőszövetkezeti gazdák házépítkezését. /mti/

9.18/ju

9.30^{le}

-16-

Wk

bb. 26. rizsszemle a hajduságban

vid/ká/sk/e hk 1966. szeptember 17.

befejeződtek a rizsszemlék a hajdu-bihar megyei termelőszövetkezetekben. ezek legfőbb tanulsága: nemcsak a rizs termőterülete növekedett ez évben, de a terméskilátások is biztatóak. a különböző kedvezmények, illetve az árrendezés hatására ebben az esztendőben 4 500 holdról takarítanak be rizst a hajdusági közös gazdaságok, 2 000 holddal nagyobb területről, mint tavaly. a püspökladányi járásban több olyan parcellát kapcsoltak be a rizstermelésbe, amely korábban száraz művelést kapott. a termés több helyen felül lesz a holdankinti 15 mázsán. /mti/

bb. 28. „vádoljuk az imperializmust”, - politikai előadásorozat a zalaszentgróti járásban

vid/tr/e fm hk 1966. szeptember 17.

a zalaszentgróti járási művelődési otthon művészeti csoportja „vádoljuk az imperializmust”, címmel politikai műsört állított össze az amerikai egyesült államok vietnami agressziója elleni tiltakozás jegyében. a művészeti csoport a járás valamennyi községében bemutatja új műsorát. /mti/

bb. 30. baranyai helytörténeti bizottság

vid/tr/e fm hk 1966. szeptember 17.

a baranya megyei népművelési tanács helytörténeti bizottság alakítását határozta el azzal a céllal, hogy e bizottság szervezze, egyeztesse a helytörténettel foglalkozó különböző szervek, intézmények munkáját, összekapcsolja a helytörténeti tudományos kutató munkát és a népművelő tevékenységet. a megyei helytörténeti bizottság egyik jelentős feladata lesz a pécs és baranya monográfiájának megírásán dolgozó kutatócsoportok munkájának összehangolása, a kutatási területek felosztása. a bizottságra tartozik ezenkívül a népszerűsítő helytörténeti munkák elvi-szakmai irányítása, fontosabb tanulmányok, kiállításai tématervek, forgatókönyvek megvitatása, a publikációs lehetőségek számbavétele, továbbá helytörténeti vonatkozású emléktáblák, szobrok állításának javaslata, illetve véleményezése. /mti/

9.22/ju

9.35^{le}

-17-

Wk

bb. 29. kilencven ifjúsági brigád vesz részt a kongresszusi versenyben a diósgyőri gépgyárban

vid/lk/e szf cz

1966. szeptember 17.

a diósgyőri gépgyárban ma már 90 ifjúsági brigád vesz részt a kongresszusi felajánlás, a gazdaságos termelés, az exportfeladatok teljesítéséért. mindennek nyomatékot adtak az azal is, hogy valamennyien a szocialista cím elnyerését, illetve megtartását tűzték ki célul maguk elé. a sok kiváló teljesítmény, kiemelkedő részeredmény arról tanuskodik, hogy biztosan haladnak a kitűzött cél felé.

a hidraulikus gyáregységben dolgozó tóth pál brigádja például, azon felül, hogy exportfeladatát reklamáció nélkül mindig és rendszeresen túlteljesítette, újításokkal mintegy 140 ezer forintot takarított meg. szabó józsef forgácsoló munkacsapata - a kollektív szellem bizonyosságaként - bevezette a csoportos blokkolást, patronálásuk eredményeként három fiatal, korábban gyengén dolgozó eszteregályos ma már százszázalékos teljesítménnyel végzi munkáját. a szivattyú-gyáregységben trencsényi istván - tartós selejtmentes munka eredményeként - bevezette az önmeőzést, ami a gyártmány átfutási idejének csökkentésével segíti az üzem munkáját. ugyanennek a gyáregységnek ifjúnokai nyolc különböző típusú szivattyút készítettek el határidő előtt, hatékonyan támogatva ezzel a fontos gyári exportfeladatot. az egyedi gépgyártó egység ifjúsági brigádjai különféle tartalékalkatrészek elkészítésével segítették a lenin kohászati művek munkáját. fiatal tervezők társadalmi munkával több diesel-motoros targonca új alkatrészének tervrajzát készítették el, hozzájárulva tevékenységükkel a gyártmány tökéletesítéséhez. /mti/

bb. 31. hatvanezer gyümölcsfát, s ugyanennyi tő számacát ültetnek el a kőrös-vidéki házikertekben

vid/ká/sk/e hk

1966. szeptember 17.

a kőrös-vidék városaiban és falvaiban terjed a házikert társulás mozgalom a kertek szakszerű hasznosítására. a társulásokba tömörült gazdák sok gyümölcsöt és friss zöldséget adnak közfogyasztásra. a felújítást ez év őszén folytatják: 60 000 gyümölcsfát és 60 000 tő számacát ültetnek el a házikertekben. a földművesszövetkezetek kiváló minőségű szaporító anyagot juttatnak a kerttulajdonosoknak. /mti/

9.24/ju

9.40/lu
Xue

-18-

Mla

bb 32. a kisz védnökségével gyártják az épülő salgótarjáni gáztűzhelygyár különleges falpaneleit

vid lk szb -cz

1966. szeptember 17.

az országos gázprogramnak megfelelően több mint két éves beruházást előkészítő munka eredményeként ez év májusában hozzákezdtek a zománcipari művek salgótarjáni gyáregységének rekonstrukciójához. lényegében új gáztűzhelygyár épül a hagyományos tűzhelygyár szomszédságában. az alapozáshoz szükséges földmunkákkal nyár elejére végeztek, sőt hamarosan befejezik magát az alapozást jelentő cölöpözést is. néhány hete azonban mégis úgy látszott, hogy falpanel-elemek hiányában nem kezdődhet meg a nagy szerelőcsarnok építése.

a miskolci tervező intézet ugyanis a budafoki uti épület-elemgyár kapacitását vette figyelembe a szükséges épületelemek legyártásához. ez az épületelemgyár azonban kapacitás hiányában nem fogadta el a megrendelést. az építőipari vállalat szakemberei tanácsstalanok voltak a helyzet megoldásait illetően, hisz az üzembelvezési határidőket látták veszélyeztetve a beruházást előkészítő munkában történt mulasztás miatt. a kisz védnöksége segítette őket a megoldáshoz. a kisz közbenjárására a dunaujvárosi épületelemgyár műszaki vezetői és ifjúnokai szakemberei elvállalták, hogy a mintegy száznyolcvan egyedi gyártású falpanel-elemet december 31-ig legyártják a salgótarjáni gáztűzhelygyári építkezéshez. a dunaujvárosiak ezzel nemcsak saját kongresszusi munkaversenyük eredeti célkitűzéseit módosították a népgazdasági érdekeknek megfelelően, hanem a salgótarjáni gáztűzhelygyári építők kongresszusi felajánlásainak teljesíthetőségét is megalapozták. /mti/

bb 33. az őszi telepítések előtt: 25 millió számacapalántát, három és félmillió gyümölcsfacsemetét, 10 millió szőlőoltványt ültetnek el

1 cs/gk szb ké

1966. szeptember 17.

az ültetvénytervező vállalat telepein készülnek az őszi csucsforgalomra. a számacatelepeken 20-25 millió palántát szednek fel és szállítanak ki a termelő üzemekbe, lerakatokba, hogy máris megkezdhessék az őszi telepítést. a kereslet igen élénk. különösen a duna-kanyarban, továbbá bács-kiskun és szabolcs-szatmár megyében létesítenek újabb nagyüzemi számacá-sokat. hasonlóan nagy az érdeklődés a házikert-tulajdonosok részéről is. /folyt. köv./

9.35/ju

9.45/lu

-19-

Mla

bb 33. /az őszi.... t. folyt./- szb

hamarosan hozzáfognak a gyümölcsfacsemeték és a szőlőoltványok főlészédéséhez is. az őszi és a tavaszi telepítési időnyben három és félmillió gyümölcsfa-oltványt adnak át egyrészt az utóbbi évek fiatal telepítéseinek pótlására, másrészt új telepítésekre és a házikertek részére. az őszi és tavaszi szőlőtelepítésekhez mintegy tízmillió oltványt neveltek. az „iskolázott”, oltványok általában jól fejlődtek az idén, egészségesek. a szakemberek gondoskodtak a kellő választékról is. a telepítés előreláthatólag október második felében kezdődik. /mti/

9.37/-ju

bb 34. tízéves az állami gorkij könyvtár

t áe/qk szb bs

1966. szeptember 17.

az állami gorkij könyvtár dolgozói szombaton bensőséges házi ünnepséget rendeztek az intézmény fennállásának 10. évfordulója alkalmából. az ünnepségen részt vett a művelődésügyi minisztérium és a társintézmények több képviselője is.

sándor László igazgató ünnepi beszédében rámutatott, hogy a magyar könyvtárhálózat fejlesztésében jelentős állomás volt az ország legnagyobb idegennyelvű könyvtárának létrehozása. a könyvtárban 40 nyelven található meg a szépirodalmi és tudományos művek, s jelenleg már több mint 150 000 kötet közül válogathatnak az érdeklődők. a több ezer beiratkozott állandó olvasón kívül növekvő számban veszik igénybe a könyvtár szolgáltatásait az alkalmi látogatók és az idegen nyelvet tanulók, akiknek audio-vizuális stúdió is rendelkezésükre áll. értékes a zeneműtár anyaga is, amelyben több mint 30 000 partitúra, hanglemez található.

az ünnepségen a könyvtár legjobb dolgozói jutalmakat kaptak. /mti/

10.40/-szb

10 45/1
Ave!

-20-

bb 36. dobi istván,

Lk ju bs

1966. szeptember 17.

az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait eduardo frei köztársasági elnöknek, a chilei köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. péter jános külügyminiszter ebből az alkalomból táviratban üdvözölte gabriel valdes chilei külügyminisztert. /mti/

bb 35. új tervezési módszer - kelenföldön hatszáznál több terven felüli lakás épül fel a házak számának növelése nélkül

1 sb/lk-lm ki

1966. szeptember 17.

az ém tipustervező intézet újfajta tervezési módszert dolgozott ki. ennek lényege, hogy a lakásnak a konyhából, fürdőszobából és előszobából álló „vizes”, egységét, továbbá a lakószobát, a lépcsőházi épületrészt és más épületegységet, mint a háznak egy-egy sejtjét, többféle módon kapcsolják egymáshoz. ezzel a panelek, vagyis az épületrészek méreteinek megváltoztatása nélkül többféle épülettypus alakítható ki. az új variáció alkalmazása például a kelenföldi lakótelep házgyári elemekből készült épületeinél azt jelenti, hogy egy-egy ház 11-ről 18 méterre vastagodik. magassága és hossza lényegében nem változik. a tervezőknek az épület szélességének növelésével, az új variációval sikerült elérni, hogy egy épületben több lakást alakíthatnak ki. az épületegységek újfajta elrendezése ugyanis lehetővé tette, hogy a lépcsőház minden emeleti szintjén ne három, hanem hat lakás épüljön. végeredményben a kilenc emeletes és hat lépcsőházas épületekben az új variációval 184 helyett 293 lakáshoz jutnak majd a főváros dolgozói. megkötöttséget jelent azonban, hogy az épületet nem szabad akármilyen égtájba fordítani, a ház hossz tengelye csak észak-dél irányban lehet.

az építésügyi minisztérium és az ém építőipari főigazgatóság vezetői számos szakértő bevonásával minden várható problémára kiterjedő elemző munkával ellenőrizték a terveket. csaknem egy hónapig tartottak a vizsgálatok, amelyek alapján most engedélyezték az új házgyári épülettypus gyártását, építését. az új terv előnye nemcsak a lakások számának növelésében, hanem az építési terület gazdaságosabb kihasználásában, a közművesítési és üzemeltetési költségek viszonylagos csökkenésében is megmutatkozik. az első szovjet házgyár működésének egy éves tapasztalatai alapján a tervezők módosították a panelek összeillesztési módját is. ezzel a pontosabb eljárással már kilenc emeletnél magasabb panelházak is épülhetnek és a hideg sem akadályozhatja úgy az épületszerelési munkálatokat, mint a korábbi illesztési módszer esetén. a számítások szerint így a télen is összeszerelnek majd naponta öt-hat lakást. /folyt. köv./

11.13/ju

11.22/1
Ave!

-21-

Je

bb 36./uj tervezési ...1. folyt./-lm

az ém építőgépjavitó és gyártó vállalat, valamint a 43-as építőipari vállalat dolgozói elhatározták, hogy a tervezett két hetes téli karbantartás idején elvégzik a házgyárban a panelformák kisebb kiegészítő munkálatait. így a jövő évben kelenföldön már sor kerülhet az első három ujfajta, szélesített ház összeszerelésére. ebben az új városban egyébként összesen hat régebbi tervezésű ház helyett épül új típusú, s így 600-nál több terven felüli lakással bővül a lakótelep. az új tervet felhasználják majd Óbuda városközpontjának rekonstrukciójához és más házgyári lakótelepek építéséhez is./mti/

bb 37. díjkiosztó ünnepséggel lezárult az 5. budapesti nemzetközi borverseny

t cs/lk szb bs

1966. szeptember 17.

szombaton a vajdahunyad-vár román termében rendezték meg az 5. budapesti nemzetközi borverseny zárünnepségét. keserü jános földművelésügyi miniszterhelyettes beszédében méltatta a nemzetközi bíráló bizottságok munkáját, összefoglalta a verseny eredményeit, szervezési és szakmai tanulságait. hangsúlyozta, hogy ez a minden eddiginél nagyobb arányú verseny többek között igen meggyőzően igazolta a magyar bortermelők és borászok jó munkáját, hozzáértését, minthogy a bírálatra került 321 magyar bor közül 150 kapott kitűnő minősítést, 153 bort ezüst, 10-et bronzéremmel, négyet oklevéllel tüntettek ki. ezután a miniszterhelyettes ünnepélyesen átadta a bíráló bizottságok által odaitélt arany-, ezüst- és bronzérmeket, valamint okleveleket a hazai termelő üzemek képviselőinek, illetve az egyéni termelőknek, a külföldi cégeknek, termelőknek odaitélt érmeket és okleveleket a közeli napokban küldik el. /mti/

11.37/ju

11.55
le

-22-

bb 38. Ünnepélyes tanévnyitó a budapesti műszaki egyetemen

t dl/gk/e bs

1966. szeptember 17.

szombaton tartották a budapesti műszaki egyetem több mint tizezer hallgatójának ünnepélyes tanévnyitóját. jelen volt dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, dr. Lévárdi ferenc nehézipari miniszter, dr. kiss árpád, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke és molnár gyula, az mszmp központi bizottsága tudományos és közoktatási osztályának munkatársa. dr. frigyas andor dékán üdvözölte az ünnepség résztvevőit, majd dr. csáki frigyas rektor mondott ünnepi beszédet. beszámolt az egyetem helyzetéről, az új tanév feladatairól, amelyben ezúttal is rangos helyet kap az oktatási reform céljainak megvalósítása. ezután molnár istván, az egyetem kisz-bizottságának titkára köszöntötte a különböző karok több mint ezer elsőéves hallgatóját, majd az egyetem 65, 60, illetve 50 évvel ezelőtt végzett egykori növendékeit tüntették ki. hárman vasdiplomát, tizenhatan gyémántdiplomát, hatan pedig aranydiplomát kaptak. ezután nyolc idén végzett hallgatónak kitüntetéses mérnöki diplomát nyújtottak át. /mti/

bb 39. szezonjellegű bevásárló központ a bnv-n - a kereskedelem hasznosítja a vásárvárost

1 kf/kf szb vg

1966. szeptember 17.

a fővárosi iparcikk kereskedelmi iroda foglalkozott a budapesti nemzetközi vásár területének, a két vásár közötti hasznosításával. a tervekről szántó györgy, az iroda igazgatója tájékoztatta a sajtó munkatársait.

a bnv számbajöhető pavilonjai ideiglenes építmények, egész évben nem használhatók. jövőre kísérletképpen július 1-től szeptember végéig a kereskedelem birtokba veszi és megnyitja a főtér környékén levő pavilonokat. a tervek szerint szezonjellegű bevásárló központot alakítanak ki a főtéren. külön pavilont kap a ruházati szakma, amely az alsó és felső ruházattól, a cipőktől, a divat és darabárukig gazdag áruválasztékot mutat be, s ezeket a holmikat árusítja is. berendeznek kemping pavilont, ahol a sport- és a turista cikkeken kívül játékokat, ajándékcikkeket is árusítanak, vas-műszaki pavilont működő, kipróbálható háztartási gépekkel, híradástechnikai készülékekkel, nyitnak lakberendezési áruházat, illatszert és háztartási boltot, fűszer-csemege üzletet stb.

/folyt.köv./

12.50/ju

12.20
le

-23-

bb 39. /szezonzellegu... 1. folyt./- szb

targyalnak az ipari valloalatokkal arról, hogy az illetékes pavilonban mutassák be legújabb gyártmányikat, s a különféle divatbemutatókat ugyancsak a vásár területén tartják majd. gondoskodnak a közönség ellátásáról is, a tó környékén, a pavilonok között éttermeket, büféket létesítenek, a szökőkút körül kerthelyiséget rendeznek be.

a bevásárló központtól egyébként azt várják, hogy a nyári csúcsforgalomban enyhíti majd a belvárosi áruházak és üzletek zsúfoltságát, a kísérlet sikere érdekében tárgyal az Iroda a vásári üzletek állandó vasárnapi nyitvatartásáról és a szezon idejére az 5-ös autóbuszvonalának meghosszabbításáról. /mti/

bb. 40. dr. Karel Raska professzor, akadémikus

sk/e sr bs

1966. szeptember 17.

az egészségügyi világszervezet fertőzőbetegségek osztályának igazgatója dr. Szabó Zoltán egészségügyi miniszter meghívására néhány napot Budapesten töltött. megbeszélést folytatott az egészségügyi minisztérium vezetőivel és az érdekeltektől szakemberek részére előadást tartott a járványügyi munka korszerű módszereiről és ezek alkalmazásáról. /mti/

bb. 41. időjárásjelentés

tr/e

1966. szeptember 17.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. szeptember 17-én, Szombaton délelőtt:

Kirándulásra alkalmas idő

az atlanti-óceán mérsékelt égövi ciklonjai továbbra is főként észak-európán haladnak át és csupán időjárási frontjaik érintik nyugat- és közép-európa térségét. az alpok és a Kárpátok környékére érkező frontok azonban csaknem teljesen hatástalanok maradnak, mert az azori-szigetektől ukrájnáig terjedő magasnyomású képződmény leszálló áramlása gyengíti azokat. a földközi-tenger középső medencéjében kialakult az őszi időszakban gyakori mediterrán ciklon, azonban ez alkalommal még a Kárpát-medence időjárását nem befolyásolta. vasárnap előreláthatólag a közép-európai magasnyomású képződmény hatáskörzetében maradunk, így újabb időromlás nem valószínű. /folyt.köv./

12.55/ju

-24-

le

13.15/le

bb. 41. /időjárás... folyt./e

hazánkban pénteken a nyugati országrészt érintő időjárási front miatt a Bakony hegységtől északnyugatra megnövedett felhőzet 1-4 órára korlátozta a napsütést; máshol 6-11 óráig napfénytartamot mértek. mivel a szóbanforgó időjárási front a Duna vonalában feloszlott, így csak a Dunántulon esett csapadéknyom és 7 milliméter közötti esőmenyiség. a hőmérséklet pénteken napközben a Dunántul nyugati felében 15-20 máshol 21-26 fokig emelkedett. szombat hajnalra 9-14 fokig hűlt le a levegő. délelőtt keleten kevéssé, nyugaton erősen felhős idő volt. délelőtt egy-két helyen jelentéktelen eső esett. a hőmérséklet 11 órára a Dunántulon csak 14-18, máshol 19-21 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 17,8 fok volt, 1,2 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, gyengén süllyed. a Balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 19 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig: főként nappali felhőképződés, eső nélkül. mérsékelt, változó irányú szél. hűvös éjszaka. néhány helyen reggeli köd. a nappali felmelegedés nyugaton kissé erősödik, keleten alig változik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 18-23 fok között.

a Duna vízállása Budapestenél 381 centiméter. /mti/

bb 42. magyar-olasz idegenforgalmi megállapodás

t tz/qk szb vg

1966. szeptember 17.

magyar-olasz idegenforgalmi megállapodás jegyzőkönyvét írták alá Szombaton az országos idegenforgalmi hivatalban.

az elmúlt napokban az olasz idegenforgalomügyi minisztérium négytagú küldöttsége tárgyalta hazánkban magyar idegenforgalmi szakemberekkel a két ország közti turisztikai kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről. ez volt az első hivatalos érintkezés a két ország idegenforgalmi szervei között.

/folyt.köv./

13.35/-szb

-25-

13.45

14.-le

le

bb 42. /magyar-olasz... 1. folyt./- szb

a tárgyalások eredményét tartalmazó jegyzőkönyv megállapítja, hogy mindkét részről megvan a szándék az idegenforgalom növelésére. e célból fokozni kívánják a két ország hivatalos idegenforgalmi szerveinek együttműködését, erősíteni fogják egymás területén az idegenforgalmi propagandát, megszervezik az információk cseréjét, az idegenforgalmi szakemberek és újságírók kölcsönös látogatásait, és mindent elkövetnek azoknak az akadályoknak az elhárítására, amelyek ma még nehezítik a kapcsolatok kiszélesítését.

a megállapodást olasz részről dr. antonio saffiotti, az olasz idegenforgalomügyi minisztérium kabinetirodájának helyettes vezetője, magyar részről dr. nagy lászló, az országos idegenforgalmi hivatal osztályvezetője írta alá. az aláírásnál jelen volt alberto indelicato nagykövetségi tanácsos, az olasz nagykövetség ideiglenes ügyvivője, dr. vitéz andrás, az országos idegenforgalmi hivatal vezetője, a külügyminisztérium és más tárcák, valamint a magyar idegenforgalmi szervek több képviselője. /mti/

--

bb 43. ausztriába utazott a kőszegi concordia-kórus

vid gk szb fm 1966. szeptember 17.

szombaton az ausztriai oberwartba utazott a kőszegi concordia-kórus, hogy közös hangversenyt adjon a vendéglátó város énekkarával, amelyhez évtizedes barátság fűzi. a concordia férfi- és vegyeskara husz számot ad elő, köztük magyar és osztrák népdalokat, népdalfeldolgozásokat. /mti/

--

bb 44. ötszázhusz acélgyári munkás adott vért salgótarjánban

vid gk szb fm 1966. szeptember 17.

véradó-napokat tartottak a salgótarjáni acélárugyárban. ötszázhusz összesen 170 liter vért adtak. a véradáson részt vett a zagyvai bányászathoz tartozó királytáró ötvenhét bányásza is. /mti/

--

13.40/e

- 26-

le

13.50

14. - le

bb. 45. országos gyógyszeranalitikai konferencia siófokon
vid/gk/e fm bs 1966. szeptember 17.

a magyar gyógyszerészeti társaság, gyógyszeranalitikai szakosztálya és a társaság somogy megyei szervezete szeptember 22-24 között tudományos ülészakot rendez a siófoki bányászudulósban. az ország valamennyi megyéjéből mintegy 200 gyógyszeranalitikus szakemberi várnak a konferenciára, hogy ismertessék és megvitassák a gyógyszeranalízisben a térfigyatos módszerekkel elért újabb eredményeket.

a gyógyszeranalitikai tudomány művelésének hazánkban nagy múltja van. fejlesztésében olyan világszerte elismert tudósok vettek részt, mint például a múlt században than károly vagy századunkban winkler lajos és schulek elemér. a magyar kutatók módszereit külföldön is szívesen alkalmazzák. ezt igazolja a jelenleg érvényben lévő magyar gyógyszerkönyv széleskörű nemzetközi tekintélye is. a siófoki konferencia résztvevői között ott lesznek a megyei szakfelügyelő gyógyszerészek is, részükre a tanácskozás előtt egéssznapos értekezletet tartanak. /mti/

--

bb. 47. súlyos közlekedési balesetek

tr/e sr bs 1966. szeptember 17.

a 13. kerület, váci ut 6. számú ház előtt szabó jánosné, 45 éves kesztyűs, felsőgödi lakost egy 33-as villamos elütötte. az asszonyt súlyos sérüléssel szállították kórházba. a 9. kerület, gubacsi ut és a timót utca kereszteződésénél odné károly 17 éves budapesti lakos motorkerékpárjával összeütközött egy tehergépkocsival. a motorkerékpárvezető súlyosan megsérült, kórházba szállították.

a 11. kerület, bartók béla ut és a szabolicska mihály utca kereszteződésénél bene lászló 18 éves motorszeraló motorkerékpárral nem adta meg az elsőbbséget a kijelölt gyalogátkelőhelyen haladó suba sándor, 58 éves nyugdíjasnak és elütötte. a gyalogost súlyos sérüléssel szállították kórházba. /mti/

--

13.50/e

- 27 -

13.50

14.50 - le

le

bb. 46. jászárokszállás hatszáz éves

vid/sk/e fm bs

1966. szeptember 17.

a jászág egyik ősi települése, jászárokszállás, most ünnepli fennállásának 600. évfordulóját: a jubileum alkalmából szombaton ünnepi tanácsulást rendeztek, amelyen faragó sándor, a községi tanács vb elnöke megemlékezett az elmúlt hat évszázad történelmi sorsfordulóiról, és a tiz és félezer lélekszámú község felszabadulás utáni fejlődéséről.

vasárnap gazdag programmal folytatódik a jubileumi ünnepségsorozat. /mti/

bb 48. megalakult az országos egyetemi és főiskolai tanács

t pr/sk szb sr

1966. szeptember 17.

szombaton az eötvös Loránd tudományegyetem aulájában folytatta munkáját az egyetemi és főiskolai hallgatók első országos konferenciája. megjelent a tanácskozáson háry béla, az mszmp központi bizottságának helyettes osztályvezetője, nádassdi józsef és vajó péter, a kisz központi bizottságának titkárai. a vita lezárása után bejelentették az országos egyetemi és főiskolai tanács megalakulását. a kisz központi bizottsága mellett működő 45 tagú - nagyrészt egyetemi hallgatókból, kisz-vezetőkől és az állami szervek képviselőiből álló - testület ifjúságpolitikai kérdésekben nyújt majd segítséget a kisz vezető szerveknek; véleményezi és kiegészíti azokat a tervezeteket, amelyeket a kisz kb egyetemi és főiskolai osztálya kíván a kisz vezető szervek elé terjeszteni, illetve, amelyeket a különböző állami szerveknek kíván javasolni.

az országos tanács elnöke, vajó péter, a kisz központi bizottságának titkára, - főtítkára, dr. gombár józsef, a kisz kb egyetemi és főiskolai osztályának vezetője.

a tanács munkáját ideológiai, szervezeti, tanulmányi, érdekvédelmi, kollégiumi, külügyi, kulturális és sportmunka-bizottság segíti. a nagyobb egyetemi központokban például budapesten, szegeden, pécsen, debrecenben, miskolcon és veszprémben egyetemi és főiskolai tanácsokat hoznak létre, amelyek a budapesti és a megyei kisz végrehajtó bizottságok által elfogadott munkaprogram szerint végzik majd feladataikat.

az országos egyetemi és főiskolai tanács összetételének elfogadásával az egyetemi és főiskolai hallgatók első országos konferenciája befejezte munkáját. /mti/

14.35/ju

M

uo

he

-28-

bb. 49. francia könyvkiállítás nyílik

tr/sr/e bs

1966. szeptember 17.

szeptember 21-én a liszt ferenc téri könyvklubban. a kiállítást a kulturális kapcsolatok intézetének és a budapesti francia intézetnek a közreműködésével a könyvkiadók és terjesztők tájékoztató központja rendezte. a mintegy 500 kötetnyi anyagban szerepel az elmúlt évi francia könyvművészeti verseny 50 legjobb könyve. /mti/

bb. 50. vietnami dokumentációs kiállítás nyílt

t de/tm/e sr bs

1966. szeptember 17.

szombaton a fővárosi szabó ervin könyvtárban nyitották meg azt a legújabb tárlatot, amely a vietnami nép szabadságharcának állít emléket. a megnyitón ott voltak a művelődésügyi minisztérium, a kulturális kapcsolatok intézete és a fővárosi tanács képviselői, részt vettek a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetsége és a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőinek munkatársai. révész ferenc igazgató méltatta a vietnami nép harcát, amelyet többszáz eredeti foto- és sajtódokumentum, irodalmi mű szemléltet. /mti/

bb. 51. befejeződtek a debreceni műszaki napok

vid/lk/e ki bs

1966. szeptember 17.

a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége hajdu-bihar megyei szervezetének rendezésében szeptember 6-tól 17-ig műszaki napokat tartottak debrecenben. az elhangzott előadások és viták célja annak keresése volt, hogy az ipari és műszaki szakemberek hogyan nyújthatnak az eddiginél nagyobb segítséget a mezőgazdasági nagyüzemeknek, elsősorban a termelőszövetkezeteknek. a műszaki napokon több mint husz előadás hangzott el. tanácskoztak többek között az építkezésekről, a nagyüzemek korszerű villamosításáról, a vizgazdálkodásról és a kemizálásról. /mti/

15.18/-n

15.18.20

-29-

bb. 52. prof. dr. gerhard elster,

tm/e sr bs

1966. szeptember 17.

az ndk rádió-televízió elnöke és felesége, valamint matthias müller, a nemzetközi kapcsolatok főosztályának vezetője, tömpe istvánnak, a magyar rádió és televízió elnökének meghívására szombaton néhánynapos látogatásra budapestre érkezett. /mti/

bb. 53. megjutalmazták tolna megye legjobb kombajnvezetőit

vid/kz/sk/e bs

1966. szeptember 17.

szombaton szekszárdon, a megyei pártbizottság székházában, átadták a jutalmakat tolna megye legjobb kombajnvezetőinek. a diszoklevéllel és együttesen több mint 20 000 forinttal további értékes ajándéktárgyakkal jutalmazott kombajnok között ott volt az alsótengelici czigler györgy, aki az ác-kombajnok kategóriájában az idei országos kombajnversenyt is megnyerte, valamint a nagydorogi török sándor, az szk-4-es kombajnok megyei bajnoka, aki az idén éppen a tizedik éve tartja élvonalbeli helyét. a megye öt legkiválóbb ifju kombajnjának nevét bejegyezték a kisz megyei bizottság most megnyitott dicsőségkönyvébe is. /mti/

bb. 54. 37. heti Lottónyeremények

gk/e cz

1966. szeptember 17.

a 37. játékhétre beérkezett 6,032.255 darab Lottószelvény. ötállalatos szelvény nincs. négy találatot 75 fogadó ért el. a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után 48 258 forint. három találatot 4485 fogadó ért el, a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után 403 forint. a kéttalalatos szelvények száma 124 676 darab, ezekre egyenként 18 forintot fizetnek. /mti/

15.22/-n

-30-

1024 2024

ke

bb. 55. nemzetközi kerekasztal-konferencia a filmről

t s/gk/e sr cz

1966. szeptember 17.

a magyar filmművészek klubjában szombaton kovács andrás rendező, a szövetség elnökségének tagja tájékoztatta a sajtó képviselőit a közeljövőben megrendezésre kerülő két jelentős eseményről. hétfőtől, szeptember 19-től az unesco központja, a magyar unesco-bizottság és a magyar filmművészek szövetségének közös összejövésével budapesten nemzetközi kerekasztal konferenciát rendeznek a filmről. néhány nappal később, szeptember 26-án pedig pécssett megnyitják a 2. játékfilm-szemlét.

a fészek művészklubban hétfőn délelőtt 15 ország képviselői előtt nyitják meg az unesco konferenciáját „a film és a televíziós film hangja”, címmel. a tanácskozáson, amely szeptember 23-ig tart, részt vesznek angol, osztrák, belga, bolgár, csehszlovák, francia, amerikai, indiai, jugoszláv, ndk-beli, olasz, román, svéd, szovjet és magyar rendezők, kritikusok, hangmérnökök, esztéták. az első napon hubay miklós dramaturg a filmdialógusok problémáiról tart előadást és ez lesz az egyetlen olyan referátum, amely a fészek-klubban elhangzik. a többi előadás szövegét ugyanis francia, angol és magyar nyelven szétküldték a résztvevőknek és ezekből csak vitákat rendeznek. minden ország képviselője filmanyagot is hoz magával, amelyekkel illusztrálják az előadásokat. a tanácskozást enrico fulchignoni, az unesco kulturális osztályának filmrészlegével foglalkozó esztétája vezeti.

szeptember 26-tól október 1-ig tartják pécssett a 2. magyar játékfilm-szemlét, amelyen az elmúlt év hat alkotását mutatják be. a szövetség elnöksége titkos szavazás útján választotta ki a tavalyi termésből azt a hat filmet, amelyet a közönség elé visznek. az elmúlt évi szemléhez hasonlóan több közönség-művész találkozót rendeznek, így például a pécsi művészklubban, a mecseki ércbányászati vállalatnál, az építőipari vállalatnál, a tanárképző főiskolán és a szénbányászati trösztnél. a tavalyi programtól eltérően ezúttal vitát csak a szakma részére rendeznek, mégpedig almási miklós esztéta „az egyéni mondanivaló kifejezésének problémája a magyar filmművészetben”, és gyertyán ervin „új törekvések a magyar filmművészetben”, című tanulmányából. külön szakmai és külön társadalmi zsűri bírálja majd a filmeket. a társadalmi zsűri elnöke darvas józsef, tagjai a megyei városi tanácsnak, szak-szervezetének és a kulturális életnek a képviselői. /folyi.köv./

15.33/-n

-31-

1024 2024

ke

bb. 55. /nemzetközi... folyt./e

a szakmai zsűri munkáját fábi zoltán rendező vezeti, tagjai többek között makk károly és bán frigyos rendező és hildebrandt istván operatőr. érdekes közvéleménykutatás ~~előzi~~ meg a filmszemle megkezdését. felkérték a közönséget, hogy írja meg az elmúlt husz év filmjeiből, melyik az a tíz, amire emlékszik. ezzel a közvéleménykutatással mintegy felméri a magyar filmművészet elmúlt két évtizedét. számos külföldi vendéget várnak az országból, franciaországból, angliából, olaszországból, a szovjetunióból, jugoszláviából, bulgáriából, lengyelországból, románból és csehszlovákiából. a vendégeknek bemutatják filmművészetünk új alkotásait és meghívják őket a vitákra és a közönség-művész találkozókra. /mti/

15.33/-n

bb. 56. a vízszennyeződések hatásáról tanácskoztak az országos biológus napokon

vid tm/fm/gy/bs

1966. szeptember 17.

balatonfüreden szombaton a 9. országos biológus napok tudományos ülészakájának második napján többek között a mezőgazdasági és az ipari vízszennyeződések biológiai hatásáról tanácskoztak. dr. szebellédy lászlóné, a vizgazdálkodási tudományos kutató intézet osztályvezetője előadásában elmondta, hogy az élővizek elszennyeződése napjainkban már világproblémává vált. az ipar, és különösen a vegyipar nagyarányú fejlődése fokozza a vizek szennyeződését. nemcsak a gyártásfolyamatok során kikerülő ipari víz, hanem a különféle termékek, így többek között a háztartási vegyszerek felhasználása is befolyásolja az élővizek biológiai egységét. többéves kutatásokra hivatkozva elmondta, hogy a duna vízminőségében is változások tapasztalhatók és gyakran lehet találkozni az oxigénháztartást befolyásoló szennyeződésekkel.

elmondták a kutatók, hogy az ipar gyorsütemű fejlődésével olyan újfajta szennyeződések keletkeznek az élővizekben, amelyeket a klasszikus eljárásokkal nem is lehetett megvizsgálni. hazánk a ddt- felhasználást illetően az egyesült államok után a második helyen áll. a biológusok és vizgazdálkodási szakemberek egyöntetűen kifejezték azt a véleményüket, hogy a mezőgazdaság kemizálását természetesen tovább kell fokozni, de meg kell oldani az élővizek fokozott védelmét is. a dunán kívül időnként nagy mennyiségű nitrát-tartalmú anyagot lehet találni a tiszta, a keleti főszaforra és a körösök vidékén is. a víz szennyeződése figyelmeztető jel, a problémát csak úgy lehet megoldani, ha a vízgyűjtő terület védelméről messzemenően gondoskodnak. /mti/

15.58/-n

-32-

bb. 57. anticiklon-nyulvány közép-európa felett - jó kirándulóvasárnap ígérkezik

1 cs/tr/kz/gy/bs

1966. szeptember 17.

a szép meleg napoknak szombatra virradóra hűvös léghullámokon érkezett észles esők vetettek véget csaknem az egész dunántúlon. a szombat reggeli jelentések szerint azonban csak néhány helyen, főleg dél-zalában volt jelentősebb, 6-7 milliméternyi csapadék és pécsről jelentettek zivatart. az esztengom-baja vonaltól nyugatra sűrű felhőzet akadályozta a nappali felmelegedést, szombathelelyen a kora délutáni órákban csupán 16, sopronban 15 fokig emelkedett a hőmérsék higanya. ugyanakkor az ország középső és keleti tájain még 20-24 fokot mértek. erősebb lehülés azonban - a jelek szerint - egyelőre nem fenyeget.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy egy távoli észak-európai meg egy igen gyenge adriai ciklon között most az azórok térségéből észak-keletnek tartó sekély anticiklon-nyulvány érkezett közép-európa fölé, s ezzel máris prolongálta nálunk a csendes, száraz jellegű, viszonylag meleg időt. a dunántúli lehülés és az esőzés remélhetőleg lokalizálódik. mindenestre biztató, hogy a budapesten mért napi hőmérséklet pénteken 1,2 fokkal, szombaton pedig 1,5 fokkal volt magasabb a sokévi átlagnál. a balaton ugyancsak tartja a 19 fokos pénteki meleg szintjét, amely a balatoni ősz kedvelői szerint még „pompás”, és kitűnő fürdőzési alkalmat ad az utóidényben.

a meteorológusok szintén derülátóak. az előrejelzés alapján jó turázó, kellemes kiránduló időre számíthatunk vasárnap. főleg nappali felhőképződés várható, de eső nem lesz. hűvös éjszaka után a dunántúlon is erőteljesebb felmelegedés indul. a vasárnapi maximumok már országsszerte 18-23 fok között alakulnak ki. /mti/

bb. 58. hétfévi jelentés a földekről - jól kihasználták a szeptemberi nyarat a mezőgazdasági üzemek dolgozói

vid ö kz/sk/gy/bs

1966. szeptember 17.

a kedvező napfényes időjárást - a szeptemberi nyarat - országsszerte jól kihasználták a mezőgazdasági üzemek dolgozói. néhány, még mindig belviz-problémákkal küzdő megyei kivételével, számottevően előrehaladt mind a talajelőkészítés, a vetés, mind pedig a betakarítás.

/folyt. köv./

16.08/-n

-33-

16.11.2002

hse



bb. 58. /hétvégi jelentés..... 1. folyt./ gy

Csongrád megyében éppen az elmúlt hét volt az őszi mezőgazdasági munkák legsikeresebb időszaka: háromszorosára nőtt az ősziekkel bevetett terület és ebből már csaknem 5 000 hold a kenyérgabona. Gyorsult a megyében a korábban meglehetősen vontatott ütemű talajmunka is. a tervezett 165 000 holdból a hét végén 70 000 hold várta készen a vetőgépeket, s ez most már kereken 5 000 holddal több a múlt év hasonló időszakának eredményét. a kitűnő talajviszonyok azonban ennél nagyobb előrehaladást is lehetővé tettek volna, ha nagyobb arányban használják ki a kettős műszak adta lehetőségeket. jelenleg még mindig csak a szentesi járásban dolgoznak a kívánatos 50 százalékos arányban, kettős műszakban a szántó-traktorok.

az alföld egyi másik gabonatermő vidékén - szolnok megyében - a hét végén már mintegy 35 000 holdon volt földben az őszi árpa, a rozs, a buza és az őszi takarmánykeverék magja. ebben a megyében az elmúlt hét második felében általánosan vetették a búzát is. kisujszálláson és mezőturon megkezdődött, karcagyon, tiszapüspökiben és kunhegyes környékén pedig folytatták a rizs aratását. a tiszapüspöki haladás termelészövetkezetben munkába állt az első rizscséplőgép. a nagyhatáru bács-kiskun megyében naponta 8 000 - 10 000-en dolgoztak a földeken. a bácskai részen felszabadultak a kenderföldek, s megkezdték a vászonnak való szállítását. a duna-menti közös gazdaságokból a szállítással küldik a nyersanyagot a dunaföldvári kenderfeldolgozóknak. megfelelő ütemben halad a megyében a cukorrépa szedése, a duna árterében pedig általánosan törlik a rövidtenyészidejű kukoricákat. a felszabadított területeken 700-800 traktor nyomában forgatják az ekék a talajt az őszi és a tavasziak alá. a homokos vidékeken kikeltek és szépen zöldellnek a legkorábban elvetett rozsok, a kötöttebb talajokon pedig a friss telepítésű lucernák. ezen a zöltségtermesztéséről híres vidéken megtörtént az elmúlt héten az első jövő évi főzeléknekvaló, a paraj vetése is. békés megyében naponta csaknem 1 000 vagon répát adnak át a sarkadi és a mezőhegyesi cukorgyár megbízottainak. bács megyéhez hasonlóan itt is törlik a korai kukoricákat. a talajjelöklésítésre és vetésre több mint 2 000 traktort összpontosítottak a békési mezőgazdasági üzemek, s nem ritka az olyan közös gazdaság, mint a kevermesi Lenin termelészövetkezet, ahol naponta 100 holdat vetnek be.

/folyt. köv./

16.18/-n
16.19.24

Be

-34-

bb. 58. /hétvégi jelentés.... 2. folyt./ gy

a dunántúli fejeér megyében a hét utolsó napján befejezték a lucerna vetését. az őszi takarmánykeverék ugyanakkor 1 700 holdon, az őszi árpa 8 000 holdon, a rozs pedig 1 500 holdon volt a földben. mind több munkaerőt foglalkoztat a megyében a kukoricabetakarítás: a hétvégi jelentés szerint már ebből a fontos abraktakarmányból is 700 hold termését juttatták biztos föld alá. tolnában 10 000 hold takarmánykeveréket, őszi árpát és rozsot vetettek. eddig a szövetkezeti gazdaságok, a burgenyának több, mint a felét, a cukorrépának 23 százalékát takarították be, s az előbbihez hasonlóan itt is hozzáfogtak a kukorica töréséhez. az állami gazdaságokban a tervezett terület 75 százalékán készítették el a hét utójáig az őszi magágyát. a legtöbb tolnai állami gazdaság befejezte a silózást és hozzáfogott a szemeskukorica betakarításához. a múlt év hasonló időszakához viszonyítva lényegesen előbbre tartanak az őszi munkákkal komárom megye állami és szövetkezeti gazdaságai. a kijelölt terület 50 százalékán kész az őszi magágya, a fővetésű silokukoricáknak pedig körülbelül a háromnegyedéből készült már szilázs. nagyjából hasonló eredményről adtak jelentést zalából, s szép eredményről számol be győr-sopron megye hétvégi jelentése is. az utóbbi megyében különösen szembeütő a talajmunkák előrehaladása: szombaton itt már 70 000 hold föld várta előkészítve a vetőgépeket. a takarmánykeveréknek és a rozsok 30 százalékát, az őszi árpának pedig 15 százalékát vetették el. a vidék egyik legfontosabb ipari növényéből, cukorrépából 6 000 vagonnyit szedtek fel, a burgenyatermésnek pedig körülbelül az 50 százalékát takarították be. az északi fekvésű borsod megyében „félidőnél” tart az őszi árpa vetése, s az ország délebbi vidékeivel egyidejűleg a megye sok közös gazdasága megkezdte az őszi buza vetését, sőt a mezőcsáti járás tiszamenti községeinek határában törlik már a korai kukoricát is.

szabolcs-szatmár és vas megye állami és szövetkezeti gazdaságainak egy részében még mindig rendkívüli nehézségeket okoznak az elmúlt időszak nagy esőzése miatt állandósult belvizek. a szatmár-beregi tájoon még mindig több mint 25 000 holdon áll a víz és veszélyezteteti a betakarításra váró terményeket. az ország más vidékein, a szeptemberi nyár általában kitűnő munkafeltételeket teremtett, itt viszont - az erdőháton, a tiszaháton és a szamosháton - még mindig egymást vontatják a traktorok az ingoványos földeken, s a megszokotthoz mérten négyszeres tulerővel tudnak csak előkészíteni egy-egy holdat a vetésre.

/folyt. köv./

16.30/-n
16.19.24

Be

-35-

bb. 58. / hétfői jelentés... 3. folyt./ gy

gondot okoz a megyében a gazdag burgonyatermés szedése, szállítása is. a megye több mint 150 közös gazdasága nemcsak az elmúlt évek, de az utóbbi 50 esztendő burgonya átlaghozamait is tulszárnyalja, s nem egy helyen a holdankénti termés megközelíti a 200 mázsát. a termést eddig 25 000 holdról takarították be. a kereskedelem csak az elmúlt héten 1300 vagon burgonyát vett át a közös gazdaságoktól. a munkaerő fesszerű koncentrációjával a sok nehézség közepette is sikerült előrelátni az időszak legfontosabb tennivalójával, a talajelőkészítéssel és a vetéssel. a vidék nagyjából a hét végéig együttesen 28 000 hold őszi takarmánykeveréket és árpát, továbbá rozsot vetettek el, s a továbbiakban sem kell állniuk a vetőgépeknek: szombaton már újabb 72 000 holdon volt kész a magágy. vas megye mélyfekvésű felázott talajain még jelenleg is két-három erőgéppel tudják csak vontatni a silózógépeket, s ez bizonyos mérvű elmaradást okozott ebben a munkában. befajézták viszont a táj egyik jellegzetes növényének, a biborherének a vetését, s ugyanekkor az őszi takarmánykeverék 21 százalékát is elvetették. a tervezett területnek mindössze 43 százalékát szántották fel szombatig, s erre az elmaradásra az időjárás sem eleget mond magyarázat. a megyében mindössze 50 erőgép dolgozik két műszakban, s emiatt a lehetségeshez mérten is alacsony szintű a gépek kihasználtsága./mti/

16.36/-n

embargo: 18-án 5 óráig!

bb. 59. a bolgár népoktatásügyi minisztérium meghívására

tm/sr/gy/cz

1966. szeptember 17.

dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes hivatalos látogatásra bulgáriába utazott./mti/

--

18.40/-n

-36-

WU Se

bb. 60. továbbra is tart „a vendégostrom,, szigetváron

vid lk/szf/gy/bs

1966. szeptember 17.

szigetvár, az ország legfiatalabb városa, 400 éves jubileumi zrinyi ünnepségek után is tömegesen vonzza a látogatókat. az ország minden részéből érkeznek kirándulócsoporthoz, turisták. a vár vendégforgalma nap mint nap meghaladja az ezret. nagy sikerrel van az ünnepség alkalmából rendezett kiállításoknak is. különösen a török iparművészeti, valamint a „kard és toll,, című kiállítás vonzza nagy számban a látogatókat./mti/

bb. 61. csillagászati hét nyiregyházán

vid gk/fm/gy/cz

1966. szeptember 17.

a tudományos ismeretterjesztő társulat szabolcs-szatmár megyei szervezete szeptember 19-25 között csillagászati hetet rendez nyiregyházán. a szeptember 20-1 megnyitó előadást nagy istván györgy mérnök, az asztronautikai szakosztály tagja tartja a holdkutató legújabb eredményeiről. két nappal később m. takács ferenc tanár vetített képes előadásban ismerteti a mars-kutatás legújabb eredményeit, míg szeptember 24-én ifj. bartha lajos, az uránia csillagvizsgáló intézet munkatársa a csillagászat problémáival foglalkozik. derült idő esetén a hét minden napjának estéjén távcsöves bemutatót tartanak a tit csillagvizsgálójában./mti/

bb. 62. százötvenezer résztvevő a „savaria 1966,, rendezvényein

vid tm/fm/gy/cz

1966. szeptember 17.

kiemelkedő sikerrel zárult a „savaria 1966,, eseménysorozat. szombathely hazai és nemzetközi érdeklődést kiváltó kulturális és sportrendezvényein mintegy 150 000-en vettek részt. a legnagyobb érdeklődés a savaria történelmi karnevál iránt nyilvánult meg. a csaknem 2 000 éves város történelmét megelevenítő 4 000 jelmezes szereplő utcai felvonulását 35 000-en nézték meg a helyszínen. a hazai és több külföldi állambeli televízők is látták az eseményt.

az isis szentélyben négy este telt meg az 500 személyes szabadtéri nézőtér. mozart varázsfuvoláján kívül ezuttal először csendültek fel az iphigenia a taurusok földjén című gluck-opera hangjai. az utóbbi hazai ősbemutató volt. a tervek szerint jövőre további előadással bővül a repertoár.

/folyt. köv./

18.45/-n

-37-

WU Se



bb. 62. /százötvenezer résztvevő.... folyt./ gy

a „savarja 1966., képzőművészeti eseménye, a 15 éves zsenyei művésztelep jubileumi kiállítása nagy látogatottságnak örvendett. a rába menti alkotóházban született legszebb műveket másfél hónapig tekinthette meg a közönség a savaria muzeum épületében. jelentős sikert hozott a nemzetközi táncverseny és negyedik magyar táncbajnokság. jövőre hasonló találkozó színhe-lye lesz a város európa legjobb amatőr táncosainak részvételével.

a város kulturális életében nagy fellendülést hozott a „savarja 1966., program megvalósítása. négyezer üzemi dolgozó, diák, kulturális közös munkájával jött létre a savaria karnevál. az isis szentélybeli szabadtéri opera-esteken helyi körök, zenészek, táncosok működtek közre. a nagy művészi feladatot jelentő produkciókban derekasan helytálltak a helyi együttesek.

a jelentős idegenforgalmat lebonyolító városok sorába lépett szombathelyen új éttermek, turistszálló, 500 személyes első osztályú kemping, csónakázó tó, tófürdő nyílt. most új szállót létesítenek. a híres isium közelében áll majd a hateme-letes hotel isis. környékén alakítják ki a belváros egyik leg-szebb részét. rendezik a berzsenyi és a honvéd teret, tovább korszerűsítik a közvilágítást./mti/

..

bb. 63. zrinyi becsülete a török előtt - dr. tattyib gökbilgin
isztambuli történész-professzor a szigetvári csatáról

vid tm/fm/gy/cz

1966. szeptember 17.

dr. tattyib gökbilgin, az isztambuli egyetem történész professzora - aki részt vett a szigetvári jubileumi emlékülésen - eredeti török források feldolgozása alapján adott képet arról, hogy az ozmán birodalom historikusai milyen szemmel látták zrinyit és szigetvár ostromát.

- a törökök minden korábbi várostomnál nagyobb küzde-lemre kényszerültek sziget várának falai alatt és addig még egyetlen erődítményre sem zudítottak akkora mennyiségű lövedéket, mint szigetvárra - számolt be kutatásairól dr. tattyib gökbilgin professzor.

/folyt. köv./

19.50/-n

-38-

bb. 63. /zrinyi becsülete.... folyt./ gy

- zrinyi neve fogalom volt az ozmán birodalomban és a török historikusok feljegyzései is azt tanúsítják, hogy zrinyi miklós felülemelkedett mind rendi, mind családi korlátain. amikor például a csáktornyán elfogott fia nevében zrinyinek háza le-velet írtak és ebben - zrinyi hababurg-ellenességére szólítá-va - a vár feladására szólították fel, a magyar királyságot igérvén neki, zrinyi a levél hátlapjára írt, fiához intézett alábbi sorokkal küldte vissza a levelet: - „megértem fiam, hogy mit állhattál ki. de ilyen élet, ilyen királyság nekem nem kell. amíg élek, a várat nem kapják meg tőlünk,, egy másik doku-mentum arról számol be, hogy amikor a vár estés után zrinyi kincstárnokát elfogták, ő azt vallotta, hogy zrinyi százezer nemes pénzt és számtalan ezüst serlegét kevés híján mind szét-osztotta már korábban a katonái között./mti/

19.52/-n

..

bb. 64. molnár ferenc a testőr című vígjátéka

tm/sr/gy/cz

1966. szeptember 17.

szombaton este ötvenedszer került színre a vígszínházban ruttkai évával, sulyok máriával, páger antallal, darvas ivánnal a főszerepekben./mti/

..

bb. 65. az új színházi évad első bemutatója

t s/gk/sr/gy/cz

1966. szeptember 17.

az új színházi évad első bemutatóját a madách színházban tartották szombaton este shakespeare „szentivánéji álom,, című darabjából. az előadást ádám ottó rendezte, a főbb szerepeket lőte attila, gombos katalin, béres ilona, huszti péter, nagy anna és cs. németh lajos játszotta. a szereposztás egyik érde- kessége, hogy pucot, akit az elmúlt évtizedekben mindig színész- né kellett életre, ezúttal tordy géza alakítja./mti/

..

18.59/-n

-39-

Wc Bc



bb. 66. időjárásjelentés

1/gy/cz

1966. szeptember 17.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

kirándulásra alkalmas idő

várható időjárás vasárnap estig: főként nappali felhő-
képződés eső nélk. mérsékelt, változó irányú szél. a nappali
felmelegedés nyugaton kissé erősödik, keleten alig változik.
várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 18-23 fok
között./mti/
19.58/-n

--

- v é g e -

-40-

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. szeptember 18.

bb 1. feltárják a középkori kőszeg városfalait - „vá-
rosmuzeum,, a belvárosban

vid gk szb fm

1966. szeptember 18.

nagyjelentőségű feltáró munka kezdődött kőszeg törté-
nelmi belvárosában: kibontják a középkori várost övező
másfél méter vastag, öt méter magas terméskőfalat, vala-
mint a vizesárkot. az 1328-ban királyi városi rangra emelt
kőszeg károly róberttől tízéves adómentességet kapott, hogy
a várost vegye körül fallal és vizesárokka. a déli kapu a
jelenlegi hősök tornya volt, az északit még nem találták
meg. az ugynevezett lábasház helyén álltak a vámosok bódéi.

a fal- és árokkibontás nagy feladatot jelent, mivel a
később terjeszkedő város több háza valósággal ráépült a vá-
rosfalra. a feltöltött vizesárokra több helyen patriciushá-
zakat emeltek. a szanálás során eltűntetik a városképet ron-
tó, rozoga, értéktelen házakat.

a jurusich-vár körüli városfal-szakasz már látható, a
puskaportoronytól a hősök tornyáig most tárják fel nagy föld-
munkával. bemutatják az ugynevezett gyilkos-folyosót. a város-
falba épült, alig másfél méter széles folyosó falán sűrűn
nyílnak lőrések. innen küldték gyilkos lövegeiket a várvédők
az ellenségre.

a két kilométer kerületű városfal teljes kibontása 1975-
re készül el. ekkor átrendezik a városközpontot, s mintegy
kiemelkedik a középkori kőszeg, a jelenleg tízezer lakosu
település történelmi belvárosa. olyan műemléki egység tárul
majd a turisták elé, amely közép-európai viszonylatban is rit-
kaságnak számít. az egykori vizesárokban hangulatos sétányt
alakítanak ki. /mti/

--

9.55/-szb

-1-

1966. 9. 18.

